
 Nullالتناقضات في السياق والرمز 

 ان قواعد الكتلة التالية في لغة الكول 

B      begin D;S end 

D      d D;d 

S      s  Ss  

 :تصبح قواعد اللغة بعد حذف التداخل من اليسار كما يلي

B      begin D;S end 

D      d{;d}*  

S      s {;s}* 



يبدو ان قواعد اللغة الجديدة تحقق شرط التطلع الى امام او شرط المسار الواحدد ولكهادا فدي الحقيقدة 

والمحلدل سديهان هادن معداكد عهدد ( Null)ليست كذلك بسبب وجود تهاقض في السياق يسببه الرمز 

 begin d;d;s;s endاعطاءه مدخلات صحيحة مثل 

  Dفيستدعي قاعدة  dثم ياخذ الرمز التالي فيجد  Bويحللاا على اهاا تحليل قاعدة  beginيأخذ المحلل 

ثم  Dعلى اهاا ضمن قاعدة  dثم يجد المحلل  Dفيدخل الاختيارالمتكرر في قاعدة ( ;)ثم يجد المحلل 

 بما ان المحلل داخل التكرار فيعتبر ان الفارزة المهقوطة هي بداية للتكرار من جديد ( ;)يأخذ المحلل 

ومع ذلك لا يوجد خطأ فيهان المحلل هاجاً معاكساً لاغياً تحليله باعتبار ان  dبدلا من  sثم يجد المحلل 

 .ثم يكمل ما تبقى من رموز المدخلات Bالفارزة المهقوطة هي تعود الى الفارزة المهقوطة في تحليل 

 .مخبأ ( Null)ان كل اختيار او تكرار في قواعد اللغة قد يسبب التهاقض السياقي بسبب وجود رمز 

ولازالددة التهاقضددات فددي السددياق وتحقيددق شددرط التطلددع الددى امددام او شددرط المسددار الواحددد فاهدده مددن 

 .في صيغة جملية يمكن توليدها في قواعد اللغة ( Null)الضروري تفحص الرموز التي تلي 

 والشروط التالية يجب تحققاا لازالة التهاقض السياقي 



 شروط ازالة التناقض في السياق

 :على اختيار او تكرار كما يلي يحتوياذا وجد اهتاج  -1

A       …….{B…..}C 

A       …….{B…..}*C 

 Cللرمز  *Firstيجب ان تكون مفصولة عن رموز  Bللرمز  *Firstفان رموز 

 .هل القواعد التالية متهاقضة في السياق وهل المدخدلات  التالية متهاقضة سياقياً /مثال 

A       a {Bd}Cf 

B       e b 

C         c  b 

 2-(abf)(  abdbf) -1: المدخلات 

 :  الحل

First*(B)=(B,e,b) 

First*(C)=(C,c,b) 

 (b)اذن القواعد فياا تهاقض في االسياق لوجود رموز مشتركة

 



   abdbf: المدخل الاول

فيدخل في الاختيار على اهاا  bثم يجد المحلل  Aعلى اهاا تحليل للقاعدة الام الرئيسية  aياخذ المحلل 

 . fثم يجد المحلل  Cكتحليل  bضمن الاختيار وبعدها يجد المحلل  dثم يجد  Bتحليل 

 .اذن لم يظار ههاك تهاقض في السياق

   abf:المدخل الثاهي

فيدخل الاختيار ثم ( Bيتصور اهاا تحليل ) bثم يجد المحلل  Aكتحليل للقاعدة الرئيسية  aياخذ المحلل 

 fولا يدخل الاختيار ثم يجد  Cعلى اهاا تحليل  bفيهان المحلل هاجا معاكسا ليحلل  dولا يجد  fيجد 

 .اذن ههاك تهاقض في السياق بالهسبة للمدخل

اذا كاهت القواعد متهاقضة في السياق فليد بالضرورة ان تكون المدخلات متهاقضة فقط / ملاحظة

واهما يمكن ان تكون متهاقضة او ليست متهاقضة كما في المثال اعلاه واما اذا كاهت القواعد ليست 

 .متهاقضة في السياق فمن الضروري ان تكون المدخلات غير متهاقظة في السياق 



 :باختيار او تكرار كما يلي يهتاياذا وجد اهتاج  -2

A       …….{D…..} 

A       …….{D…..}* 

لاي رمز يمكن ان يلي الرمز  *Firstيجب ان تكون مفصولة عن رموز  Dللرمز  *Firstفان رموز 

A في اية صيغة جملية. 

 .هل القواعد التالية متهاقضة في السياق وهل المدخدلات  التالية متهاقضة سياقياً /مثال 

S         AEc 

A         a{Bd} 

B         b  e 

E         e   f 

 2-(aec)(  aedec) -1: المدخلات 

 :  الحل

First*(B)=(B,b,e) 

First*(E)=(E,e,f) 

 (e)مشتركةاذن القواعد فياا تهاقض في االسياق لوجود رموز 

 



 ( aedec) :المدخل الاول

 eثم يجد  dثم يجد  Bفيدخل في الاختيار على اهاا تحليل  eثم يجد  Aويستدعي   a يجد المحلل 
 .ثم يجد  Eفيستدعي 

 .اذن لم يظار ههاك تهاقض في السياق

 

 (aec)المدخل الثاهي 

،فيهان  dولا يجد  cثم يجد  Bفيدخل الاختيار على اهاا تحليل  eثم يجد  Aفيستدعي  aيجد المحلل 
 . dثم يجد  Eتحليل  eالمحلل هاجاً معاكساً لاغياً تحليله واعتبار 

 .اذن ههاك تهاقض في السياق بالهسبة للمدخل

لا توجد طريقة معيهة يمكن اتباعاا لازالة التهاقض السياقي ولكن يمكن اجراء بعض : ملاجظة
 .التغييرات على القواعد لمحاولة تحقيق الشروط السابقة

 :مثلا يمكن اعادة صياغة القواعد السابقة في لغة الكول لازالة التهاقض السياقي كما يلي

B      begin D S end 

D      d;{d;}*  

S      s;{s;}* 

 

   



 تحليل اسبقيات العوامل

Operator Precede 



 والتي العوامل اسبقيات لاعراب اساس هي اعلى الى اسفل من التحليل طريقة تعتبر

 تحليل في كفاءتها بسبب مستعملة زالت ما لكنها التحليل طرق اقدم احدى هي

 .المعدلة غير الاصلية اللغة قواعد على اعتمادا   التعبيرات

 اشكال) العبارات انماط تمييز اسلوب على يعتمد العوامل اسبقيات تحليل ان

 الموجود بالرمز العبارة هذه يستبدل فهو عبارة نمط تمييز وعند. المدخلة(العبارات

 او بالاختزال العملية هذه وتسمى القواعد في المناظر للانتاج الايسر الطرف على

 .التقليص

 او (Priority)اولوية باستخدام العبارات انماط تحديد يتم العوامل اسبقيات اعراب في

 .(Operator) عوامل تسمى التي الختامية للرموز (Precedence) اسبقية

فقط وانما كل رمز ختامي في اللغة ( الخ....، /،*،-،)+لا يقصد بالعوامل : ملاحظة

 :     مثلا   

S        aBc   i+f 

 

 عوامل                                                                    



 بناء قواعد لغة العوامل 

لبناء محلل يعتمد على اسبقية العوامل يجب ان تكون قواعد اللغة هي قواعد عوامل 

(Operator Grammar )والتي يجب ان تحقق الشرط التالي: 

 (  لا توجد رموز غير ختامية متجاورة في انتاجات الطرف الايمن)

 هل القواعد التالية هي قواعد العوامل؟/ مثال 

S     FT  F 

F     F*  F+   F-   F/ 

T     i  (s) 

 القواعد اعلاه ليست قواعد عوامل لوجود رمزان غير ختاميان متجاوران



 تحديد اسبقيات العوامل

(  +Firstop)يتم تحديد اسبقيات العوامل الموجودة في قواعد لغة العوامل باستخدام قوائم 

 :وكما يلي( +Lastop)و

والتي تتضمن الرمز الختامي الاول في كل انتاج في ( Firstop)لكل رمز غير ختامي كون قائمة  -1

اما اذا بدأ الانتاج برمز غير ختامي فيتم تضمينه بالاضافة الى الرمز الختامي الذي . الطرف الايمن 

 /مثال. يليه 

X     a….   Bc 

Firstop(X)= (a,B,c) 

والتي تتضمن الرمز الختامي الاخير في كل انتاج في ( Lastop)لكل رمز غير ختامي كون قائمة  -2

الطرف الايمن، اما اذا انتهى الانتاج برمز غير ختامي فيتم تضمينه بالاضافة الى الرمز الختامي الذي 

 /مثال. يسبقه

Y       ….u   ……vW 

Lastop(Y)=(u,v,W) 



(  Firstop)وذلك بالتعويض عن كل رمز غير ختامي في قائمة ( +Lastop)و( +Firstop)كون قوائم  -3

 ( .(Lastopالخاصة به ، كذلك الحال مع القائمة ( Firstop)بقائمة 

 /مثال

B        e ….  f…. 

X        a….   Bc 

Y        Xb…  d….  

Firstop(B)=(e,f) 

Firstop(X) =(a,B,c) 

Firstop(Y) =(X,b,d) 

 Firstop+(B)=(e,f) 

Firstop+(X) =(a,e,f,c) 

Firstop+(Y) =(a,e,f,c,b,d) 

      



كون مصفوفة لعلاقات اسبقيات العوامل من انتاجات قواعد اللغة وقوائم  -4

(Firstop+ )و(Latop+ )كما يلي: 

   …U     ….aBلكل انتاج     أ-

  B. للرمز ( +Firstop)كل رمز ختامي في قائمة  αحيث  a<αضع    

  …U     …. Bcلكل انتاج  -ب

  B.للرمز ( +Latop)كل رمز ختامي في قائمة  ȣحيث  ȣ<cضع    

 .…U     …..aBcأو  .…U     ….acلكل انتاج  -ج

 a=cضع      

وان ( S)لرمز البداية ( +Firstop)كل رمز ختامي في قائمة  βحيث  β>%ضع  -د

 .هو رمز الفراغ)%( 

 ( .S)لرمزالبداية ( +Latop)كل رمز ختامي في قائمة  Deltaحيث  %>Delta -هـ

 



 4توضيح خارجي للنقطة رقم 

 السطور  -1

 .لرمز البداية( +Firstop)قائمة ( اصغر من)<علاقته )%( رمز الفراغ 

للعنصر الذي بعد الرمز ( +Firstop)قائمة ( اصغر من)<كل رمز ختامي علاقته 

 .الختامي في القواعد

 الاعمدة -2

 .لرمز البداية( +Latop)قائمة ( مناكبر )>علاقته )%( رمز الفراغ  

الرمز قبل للعنصر الذي  (+Latop)قائمة ( مناكبر )>كل رمز ختامي علاقته 

 .الختامي في القواعد

اذا كان هناك رمزان ختاميان متجاوران او هناك رمز ختامي وبعده رمز غير  -3
 .ختامي ثم رمز ختامي فان علاقة الرمزان الختاميان متساويان

 



 :لديك قواعد لغة عوامل الاتية// مثال

S       A 

A       T  A+T  A-T 

T        F  T*F  T/F 

F        P  P^F 

P       i  n  (A) 

 كون مصفوفة لعلاقات اسبقيات العوامل ؟ 

 :الحل

 
Lastop Firstop الرمز 

A 
T+ - 
F*/ 
PF^ 
in) 

A 
TA+ - 

  FT*/ 
P^ 
in( 

S 
A 
T 
F 
P 



نقوم يتعويض الرموز غير الختامية التي ( +Lastop)و( +Firstop)لتكوين قوائم 

 :وكما يلي ( Lastop)و( Firstop)ظهرت في قوائم 

S        A 

 

           T  A+ - 

      

           F  T*/ 

 

           P ^ 

 

           in(  

Firstop+(S)=in(^T*/A+- 

 وهكذا يتم التعويض التراجعي لكل الرموز الغير ختامية في القوائم 



LastOp+ Firstop+ الرمز 

in)F^*/+ - 
in)F^*/+ - 

in)F^*/     

in)F^        

in)            

  in(^T*/A+ - 
in(^T*/A+ -  

in(^T*/        

in(^              

in(                

 

S 
A 
T 
F 
P 



 مصفوفة الاسبقيات

+,- *,/ ^ i,n ) ( % 

< < < < < % 

< < < < = < ( 

> > > > > ) 

> > > > > i,n 

> > < < > < > ^ 

> > < < > < > *,/ 

> < < < > < > +,- 



 التداخل من اليسار غير المباشر



يكشف عن التداخل غير المباشر من اليسار باستخدام قائمة •
(First+ )فان الرمز المتداخل من . لكل رمز غير ختامي

(  +First)اليسار بصورة غير مباشرة سيظهر في قائمة 

 :الخاصة به ويتم ذلك عن طريق 

لكل رمز غير ختامي وذلك باخذ اول (First)بناء قائمة  -1

رمز من كل بديل موجود في الطرف الايمن لقاعدة ذلك الرمز 

 .غير الختامي 

 

 

 

 

 



 مثال

A        abc  Bed  efy  

B        b…. d…. 

First(A)=(a,B,e) 

First(B)=(b,d) 



وذلك بالتعويض عن كل رمز غير ( +First)بناء قائمة  -2

 .الخاصه به(First)بقائمة (First)ختامي في قائمة 

First+(A)=(a,b,d,e) 

First+(B)=(b,d) 

اذن لا يوجد تداخل من اليسار بصورة غير مباشرة لعدم ظهور 

 .رمز الطرف الايسر في القوائم



 :اكشف عن التداخل غير المباشر في القواعد التالية/مثال

S       c  L  R 

L       SrE  SruE 

R      wEds  iFds Lx 

First(S)=(c,L,R) 

First(L)=(S) 

First(R)=(w,i,L) 

First+(S)=(c,S,w,i,L) 

 .اذن يوجد تداخل من اليسار بصورة غير مباشرة



 طور مواصف ات المستهدف ات



 من معرف لكل الرموز جدول في المواصفات جزء بملئ الطور هذا يقوم

 تفاصيل وان. الاعراب شجرة في المعرف ذلك اعلان معالجة خلال

 .معرف لكل الوصول ومعلومات والنوع الصنف ستحدد الاعلان

.....  اما ان يكون متغير بسيط،مصفوفة،قيد،دالة،نهج معالجة،: الصنف  -1

 .الخ

 الخ... اما ان يكون حقيقي ،رمزي،صحيح،منطقي، : النوع -2

 :لو كان لدينا مثلا: معلومات الوصول -3

ابعاد )مصفوفة فنحتاج الى معرفة ابعادها وحجمها وحجم كل متغير أ-

 (العنصر

 .نهج معالجة فنحتاج قائمة واصفات المعلماتب-

 يحدد من قبل المحمل: عنوان وقت التنفيذ -4



ان في مؤلفات كثيرة ربما ترتبط واصفات المستهدفات معاً بطرق مختلفة 

فمثلا يحتوي واصف نهج المعالجة على مؤشر الى واصف كل معلمة من 

 .معلمات النهج

 

 

 

 

كما ان الواصف يمكن ان يكون على شكل مكدس في اللغات الهيكلية 

الهيكل حيث تسمح باستخدام نفس الاسم في اعلانات مختلفة في كتل 

 :مختلفة مثلا 

 

● ● ● Proc. P 

int S.V X int S.V Y Char S.V Z 



   B1                                   B1 

      x:iteger; 

    B2  

       x:real; 

     B3 

       x:Boolean; 

      B4                                  B4 

        x:string; 

 

DEC4 DEC3 DEC2 DEC1 X 

DEC4 DEC1 X 



 مصفوفة ستاتيكية احادية البعدأ-

 A:Array [1..10] of integer; 

 

 

 مصفوفة ستاتيكية ثنائية البعد -ب

B:Array [1..10,2..7] of real; 

    

         

α int 10 1 1 A 

 عنوان اول موقع نوع المصفوفة الحد الاعلى الحد الادنى عدد الابعاد اسم المصفوفة

α real 7 2 10 1 2 B 

 الحد الادنى للبعد الثاني الحد الادنى للبعد الاول



 مصفوفة ديناميكية احادية البعد -ج

C:Array [1..N] of Char; 

 

 

 

 

α Char N 1 1 C 

 يحدد وقت التنفيذ( اعلان ديناميكي )الحد الاعلى



 تخصيص العناوين



 بيانات اطار كتلة لكل يكون حيث البيانات اطار مبدأ حسب:للمعرفات -1

 العناوين تحديد فيتم مستقل بشكل كتلة كل وتعامل فيه تنفذ بها خاص

 :مثلا  حدى على متسلسل بشكل كتلة لكل النسبية

    B1 

       X #1 

       Y #2 

       Z #3 

    B2 

       R #1 

       X #2 

       W #3 



 والذي (Pop Vector) المعلومات متجة باستخدام :للمصفوفات -2

 مثل اخرى ومعلومات المصفوفة في عنصر اول عنوان على يحتوي

   .بعد لكل والاعلى الادنى والحد الابعاد وعدد المصفوفة نوع















 

 كشفرة وسطية: ثلاثياتتحليل التعبيرات من اسفل الى اعلى وانتاج 

 والاخر للمعاملات  لحفظ العوامل وترتيب الاسبقيات مكدسين احدهماتحتاج هذه الخوارزمية الى 

 فارغة(او = العامل القادم والقمة ليست  >وحسب الشرط التالي :)هل ان اسبقية قمة مكدس العوامل 

  وكون ثلاثية وادفع رقم الثلاثية الى مكدس المعاملات.عامل ومعاملين الجواب نعم: اسحب 

 الجواب كلا: ادفع العامل القادم الى مكدس العوامل

 كشفرة وسطية ثلاثياتل التعبير التالي من اسفل الى اعلى لانتاج لمثال: ح

X*Y+Z-M          

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STACK 

(operators) 

STACK 

(operands) 

INPUT 

 

 
 

 

       X*Y+Z-M 

 

*y+z-m 

 

Y+z-m 

 

+Z-M 

 

Z-M 

 

 

-M  

 

M 

 

 

Ø 

 

Ø 

EMPTY 

EMPTY 

* 

* 

+ 

+ 

- 

- 

EMPTY 

EMPTY 

X 

X 

Y 

X 

 

X 
#1 

#1=*XY 

Z 

#1 

 

X #2 

#2=+#1Z 

M 

#2 

 

X 
#3 

#3=-#2M 



 

 كشفرة وسطية: الثلاثياتخوارزمية تحليل التعبيرات من اسفل الى اعلى لانتاج 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Pars EXP 

t=0 

 

Lex analyse( ) 

                   Lexitem  

    ='id' or 'no'        

 

Error('' operand 

Expected'') 

pushrand (Lex value) 

Lex analyse( ) 

                   Lexitem  

    ='Opr'             

 
Nextop:=Lexvalue Nextop:=Empty 

   Priority (Topop)          

>=Priority (Nextop) &         

         Topop <> Empty           
Nextop <>             

 empty                 

Op2:=poprand( ) 
Op1:=poprand( ) 
Opr:=poprator( ) 
t:=t+1 

 

 

Output (OP) 

 

Pushrator(Nextop) 

NO       

NO       
Yes       

Yes      

Yes 

         
End    

NO       

Yes  

     

NO       

Output (t,Opr,op1,op2) 

Pushrand (t) 

























 

 تحليل التعبيرات من اسفل الى اعلى وانتاج خيط تدوين لاحق كشفرة وسطية:

تحتاج هذه الخوارزمية الى المكدس لحفظ العوامل وترتيب الاسبقيات وحسب الشرط 

 فارغة(او = العامل القادم والقمة ليست  >التالي :)هل ان اسبقية قمة مكدس العوامل 

 الجواب نعم: اسحب من المكدس الى المخرجات 

 الجواب كلا: ادفع العامل القادم الى مكدس العوامل

 التعبير التالي من اسفل الى اعلى لانتاج خيط التدوين اللاحق كشفرة وسطيةمثال: ححل 

X*Y+Z-M          

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STACK OUTPUT INPUT 

 

 
 

 

X 

 

X 

  

XY 

 

XY* 

 

XY*Z 

 

XY*Z+ 

 

XY*Z+M 

 

XY*Z+M- 

       X*Y+Z-M 

 

*y+z-m 

 

Y+z-m 

 

+Z-M 

 

Z-M 

 

-M  

 

M 

 

Ø 

 

Ø 

EMPTY 

EMPTY 

* 

* 

+ 

+ 

- 

- 

EMPTY 



خوارزمية تحليل التعبيرات من اسفل الى اعلى لانتاج حيط التدوين اللاحق كشفرة 

 وسطية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Pars EXP 

Next op:=Empty 

Top op=Empyt 

Lex analyse( ) 

                   Lexitem  

    ='id' or 'no'        

 

Error('' operand 

Expected'') 

Output (Lex value) 

Lex analyse( ) 

                   Lexitem  

    ='Opr'             

 Nextop:=Lexvalue Nextop:=Empty 

   Priority (Topop)          

>=Priority (Nextop) &         

         Topop <> Empty           
Nextop <>             

 empty                 

Op:=poprator( ) 

Output (OP) 

 

Pushrator(Nextop) 

NO       

NO       Yes       

Yes      

Yes 

         
End    

NO       



 

 

 طور تحليل القواعد اللغوية: -2

ت الناتجة  من تحليل المفردات وكذلك كشف راالفقان مهمة هذا الطور هو فهم 

الطريقة التي ترتبط فيها الفقرات معا في عبارات وكيفية ترابط هذه العبارات في 

 عبارات اكبر وهكذا.

 مخرجات طور تحليل القواعد القواعد اللغوية)الشفرة الوسطية(: 

 هناك عدة طرق لتمثيل الشفرة الوسطية منها

يقسم عمل محلل القواعد اللغوية الى :  parsing Treeشجرة الاعرب  -1 

 قسمين:

 ( . Recognizeيفية التعرف على عبارات اللغة)ك -أ  

 بناء عقدة شجرة للعبارة المميزة .مثلا -ب

If  x=1 then x:=10; 

لك العبارة فان المحلل يميز ت ifبعد ان يتعرف المحلل على اول فقرة بالعبارة مثلا 

( والاخر   conditionبانها تتكون من جزئين هما الشرط)وفق القواعد 

عقدة الشجرة بناءا على تمييز ( فبذلك يقوم المحلل  ببناء  statementالعبارة)

 تلك العبارة وكما يلي:

  IF 
 

 

 

 

 

 

 

 

  =   := 

X Id X Id 1 no 10 no 



  

تكون حسب المخطط وبشكل عام فان الهيكل  الرئيسي لرسم شجرة الاعراب  

 التالي:

Main program          

Declaration                                                        Statement                                  

                      

                     D1      D2 ……     Dn                                   S1      S2 …… Sm                

                                                                                                                                                       

                                         

 

                         

 

والمطلوب بناء شجرة اعراب للفقرات الناتجة من محلل الفقرات مثال/ لو اخذنا المثال الثالي 

 فتكون بالشكل التالي:

 

Program math; 

  Var 

     X:integer; 

     Y: Real; 

 Begin 

    X:=10; 

    Y:=1.5; 

    X:=X*2+1; 

    Product(x,y); 

End. 

 

 

 

 

 

 



 

Main program          

Declaration                                                                       Statement                                     

 

                             

    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

product Proc. 

y id y id x id x id 

:= Ass 

x id 10 no 

:= Ass 

y id 1.5 no 

x id 

:= Ass 

+ opr 

1 no * opr 

x id 2 no 

Integer Dec Real  Dec 



 

 :  Triplesالثلاثيات  -2

 ( مثال: operands( ومعاملين ) operatorوتتكون الثلاثية من عامل )

X=y =Xy 

 عامل      معاملين                                                      

 : Quaternionالرباعيات  -3

 ( مثال: operands( وثلاث معاملات ) operatorوتتكون الرباعية من عامل )

Z=X+y     +Xyz 

 عامل   معاملات ثلاث                                                  

 : postfix stringخيط التدوين)التثبيت( اللاحق  -4

 وتستخدم هذه الطريقة مع التعابير الحسابية : مثال/

X*Y+Z-M  XY*Z+M- 

 مع التعابير الحسابية. 2،3،4ملاحظة: تستخدم الطرق 

 انواع محلل القواعد اللغوية: 
 .  Bottom-Up parsing محلل من اسفل الى اعلى -1

 .   Top-Down parsingمحلل من اعلى الى اسفل -2

 . One symbol look head Analysisامام برمز واحدمحلل التطلع الى  -3

 . One Track Analysisمحلل المسار الواحد  -4

 . Operator Precedeمحلل اسبقيات العوامل -5

 

 وسنقوم بشرح تفاصيل كل انواع المحللات اعلاه

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 :  Bottom-Up parsing محلل من اسفل الى اعلى -1

غيرة مع بعضها لتكوين تراكيب اكبر )حسب قواعد اللغة( يقوم بربط الفقرات الص   

 وصولا الى رمز البداية للتعليمة التي يتم تحليلها .

 ويستخدم التحليل من اسفل الى اعلى مع التعابير الحسابية.

 قواعد التالية لتعبير حسابي في لغة برمجة معينة كما يلي:مثال/ ال

S  E+E | E-E | E*E| E/E 

E  S | (S) | 0 |……| 9 

 وفق هذه القواعد؟ (4+2)*3السؤال /هل التعبير الحسابي 

 الحل/                         

3 * ( 2 + 4 ) 

 

 

 

 

 رمز البداية 

 اذن التعبير الحسابي وفق القواعد.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)E + EE * (     

(S)   *  E     

     E  *    E  

S 



 

 

 

 

 





 هذا المحلل يمكنه دائما تحديد مسار التحليل المناسب وذلك بتفحص رمز

ولبناء هذا المحلل يجب ان تكون (فقرة المفردات الحالية)المدخلات الحالي 

 :قواعد اللغة هي قواعد التطلع الى امام برمز واحد وحسب الشرط التالي

( ان يبدأ كل بديل في كل انتاج في قواعد اللغة برمز ختامي وكذلك ان تكون

 (الرموز التي تبدأ البدائل المتنافسة مختلفة

  /مثال  

 S        abA  bcd  efg  

 رموز ختامية ومختلفة



 ان محلل التطلع الى امام برمز واحد لا يحتاج مطلقاً الى النهج المعاكس

حيث يبدأ كل بديل برمز ختامي ومختلف ولهذا فان المحلل لا يحتاج الى 

 .تخمين ما يفعل وانما عليه اتباع البديل الذي تشير اليه فقرة المفردات الحالية

فاذا فشل في التحليل في اي مرحلة فلن تكون هناك ضرورة للنهج المعاكس  

الى موضع سابق في التحليل حيث لا يوجد موضع في التحليل يمكنه اتباع 

ولهذا فبمجرد فشله في تحليل السطر الحالي فانه يقوم باصدار . مسار بديل 

 .  تقرير أخطاء
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